Только в семье, в атмосфере любви и заботы, ребёнок может полноценно развиваться и быть по-настоящему счастлив.

#### СЕМЬЯ - основа всех основ.

Эту истину мы повторяем из века в век. Будет прочной каждая отдельно взятая семья — будет процветать и государство.

#### СЕМЬЯ - островок духовности.

Именно в семье в человека закладывается мощный духовный потенциал, который, начиная с детских лет и на протяжении всей последующей жизни, подталкивает человека к созиданию.

Вы полны сил, и Вы не боитесь трудностей в воспитании и в Вашей семье есть место ещё для одного ребёнка...

ВЫ МОЖЕТЕ ОСУЩЕСТВИТЬ ДЕТСКУЮ МЕЧТУ И ПОДАРИТЬ РЕБЁНКУ ЛЮБЯЩУЮ СЕМЬЮ, СТАВ ПРИЁМНЫМ РОДИТЕЛЕМ ИЛИ УСЫНОВИТЕЛЕМ.

### Что такое приёмная семья?

Приёмная семья — временная форма семейного воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, на основании трудового договора между отделом образования и приёмной семьёй. Приёмные родители обязаны воспитывать ребёнка, заботиться о его здоровье, нравственном и физическом развитии, создавать необходимые условия для получения образования, готовить его к самостоятельной жизни.

### Что такое усыновление?

Усыновление — форма устройства ребёнка в семью, при которой между усыновителем и усыновлённым возникают такие же имущественные права и обязанности, как между родителями и детьми.

По просьбе усыновителя усыновлённому ребёнку присваивается новая фамилия, имя и отчество.

Для обеспечения тайны усыновления может быть изменена дата рождения ребёнка. Тайна усыновления охраняется законом.

### Кто может стать усыновителем или приёмным родителем?

Усыновителем или приёмным родителем может стать любой гражданин Республики Беларусь, достигший 18 лет, одинокий или состоящий в браке.

Усыновителями/приёмными родителями не могут быть лица, имеющие судимость, лишение или ограничение родительских прав, а также лица, в отношении которых ранее было принято решение об отмене усыновления, о признании недееспособности или ограничения дееспособности, или которые были отстранены от обязанностей опекуна/ попечителя.

### Сколько времени займёт процесс усыновления/ создания приёмной семьи?

Весь процесс усыновления занимает от 2 до 5 месяцев, создание приёмной семьи – от 1 до 2 месяцев.

### Быть приёмным родителем - это профессия?

Время работы в качестве приёмного родителя зачисляется в общий трудовой стаж. Приёмный родитель получает заработную плату и имеет ежегодный оплачиваемый отпуск (56 календарных дней). На период отпуска приёмного родителя ребёнку предоставляется место в оздоровительном лагере. Приёмная семья также получает денежное пособие на содержание каждого приёмного ребёнка.

## Необходимо ли пройти обучение, чтобы стать приёмным родителем или усыновителем?

Кандидатам в приёмные родители и усыновители необходимо пройти подготовительный курс. Специальная обучающая программа поможет лучше понять особенности поведения ребёнка, формирования принципы привязанности и постоянства в отношениях между ребёнком и приёмным родителем, научит правильно удовлетворять потребности ребёнка поддерживать дисциплину.

### Где можно пройти обучение?

Обучение кандидатов в приёмные родители и усыновители проводится на базе Государственного учреждения образования «Социально-педагогический центр Вороновского района» по адресу: г.п. Радунь, ул. Советская 108, тел. 23-6-32

### **Какую поддержку могут получить** приёмные родители?

После того как вы станете приёмным родителем, специалисты системы защиты детства будут готовы оказать вам необходимую консультационную помощь и поддержку.

«Лучший способ сделать ребенка хорошим - это сделать его счастливым».

Оскар Уайльд

### МИФЫ ОБ УСЫНОВЛЕНИИ И ПРИЕМНОМ РОДИТЕЛЬСТВЕ

### - Мало, кто решается стать усыновителем или приемным родителем

На самом деле это не так. В нашей стране более 6000 человек стали усыновителями, и около 5000 – приемными родителями.

### - Все дети, подлежащие усыновлению и устройству в приемную семью, имеют серьезные проблемы со здоровьем

Во-первых, далеко не все дети, находящиеся в детских домах и интернатах, имеют серьезные заболевания.

Во-вторых, заболевания у таких детей, как обусловлены правило, эмоциональным состоянием и социальным окружением в государственного учреждения условиях родительской заботы, тепла отсутствием Опыт семейного устройства внимания. подтверждает: через год-два жизни в любящей семье ребенок буквально расцветает, он быстро растет и развивается, состояние здоровья приходит в норму.

### - Лучше взять очень маленького

При принятии решения об усыновлении/ создании приемной семьи, прежде всего необходимо учитывать умение находить общий язык с ребенком того или иного возраста.

Принятие в свою семью подростка имеет ряд преимуществ: меньше нагрузка по уходу, в вашей семье появляется друг и помощник, и вы сами чувствуете себя моложе.

### - Гены не исправишь

Результат семейного воспитания определяется не столько наследственными факторами, сколько тем, где ребенок живет, как его воспитывают, с кем он общается. Родительская любовь, забота и терпение способны раскрасить лучшие качества ребенка.

### ПОДАРИ СЕМЬЮ ДЕТЯМ

За дополнительной информацией по вопросам усыновления и создания приёмной семьи обращайтесь в отдел образования Вороновского райисполкома (тел. 22-2-84; 2-11-28)

или

в УО «Радунский государственный Социально-педагогический центр Вороновского района»: г.п. Радунь, ул. Советская, д. 108 (тел.23-6-32; 24-1-72)



Семья начинается с детей.

# Об усыновлении и создании приёмной семьи



Семья - это счастье. Подарите счастье детям.